

## Bechyni ochrání před povodní nová zeď

18.3.2011 Mladá fronta DNES str. 1 Jižní Čechy

Václav Janouš

V nejvíce ohrožené čtvrti Zářečí postaví **Povodí Vltavy** betonovou zídku, na niž v případě velké vody namontuje další zábrany

BECHYNĚ Obyvatelé čtvrti Zářečí v Bechyni na Táborsku už nebudou muset při každém větším dešti nervózně sledovat Lužnici, zda se vylije na jejich zahrady a do domů. **Povodí Vltavy** postaví na **břehu** betonovou zeď a na ni při jakékoliv povodni bude montovat přenosné zábrany.

„Máme připravený projekt betonové zdi vysoké 70 až 80 centimetrů. Na ni by se vždy při ohrožení montovaly přenosné protipovodňové zábrany,“ popsal starosta Bechyně Jaroslav Matějka. Hladina Lužnice v Zářečí, které leží naproti bechyňskému zámku přes vodu na levém břehu, má běžně 90 až 95 centimetrů vody. V srpnu roku 2002 při povodních tady voda vystoupala do výšky 6,4 metru a zaplavila téměř všechny domy.

Radnice plánuje, že zeď postaví od mostu v Zářečí až k jezu, tedy na břehu podél rodinných domů, vzdušnou čarou 400 metrů od centra města. Financovat ji bude **Povodí Vltavy**, které už nyní žádá o dotaci ministerstvo zemědělství. **Protipovodňová** ochrana Zářečí vyjde na několik milionů korun.

Zeď bude obložená kamenem a deset let bude patřit vodohospodářům. Ti ji pak dají městu. Lidé plánují tleskají - to, že jim voda nateče do domů, čekali nejen v povodněmi sužovaném roce 2002, ale i například loni, kdy Lužnice vystoupala na třetí povodňový stupeň. „Když slyším o plánech a protipovodňovém opatření, tak vůbec nic proti tomu nemám, naopak to vítám. Víím, co to bylo za hrůzu, když voda vtrhla do domu. V bytě jsme měli až 20 centimetrů vody, protože máme vysoké podlahy, ale sousedé měli vodu i do tři čtvrtě oken,“ řekla jedna z obyvatelk Zářečí Lenka Kyliánová.

Zkušenosti s protipovodňovými zábranami mají například v Písku. Tam je radnice koupila po povodních v roce 2002 a použila například před dvěma lety. Jde o kovovou stavebnici, která se během pár minut namontuje namísto, kde by voda mohla vtrhnout do domů. V Písku je instalují vždy na nábřeží u Otavy, kde chrání část města na levé straně řeky.